



2020年,在疫情防控常态化背景下,商河县人民医院全体职工紧密团结在县委县政府和县卫生健康局党组周围,严格落实“外防输入、内防反弹”各项防控措施,充分发扬“商医精神”,竭尽全力为老百姓的健康保驾护航;医院以改善患者就医体验为出发点,推进基础设施建设,细化专业分科,积极开展新技术新项目,加快信息化建设,各项工作取得突破性进展,朝着打造技术先进、服务优良、学科完善、特色鲜明、县域领先、影响周边的现代化智慧医院的目标又进一步。



商河县人民医院竭尽全力为老百姓的健康保驾护航

改善就医体验,打造现代化智慧医院

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 李芸云 通讯员 魏玮

开展线上就医 疫情防控守护初心

“我郑重向组织提出请求,自愿加入医院组织的抗击新型冠状病毒治疗应急队伍,服从安排,听从指挥,不计报酬,无论生死……”新冠疫情发生后,商河县人民医院医护人员陆续向院领导递交“请战书”,言辞恳切,令人泪目。短短几十字,写出了“商医人”的初心与担当。第一时间,商河县人民医院所有医务人员都取消了自己的春节假期,回岗位待命,积极投入到防控工作中。

据了解,自疫情暴发以来,共调配60名医师,570名护理人员到发热门诊、感染性疾病科以及三个隔离病区、预检分诊、高速路口等岗位。同时派遣医疗骨干杨子岳、孙茂飞援助武汉。“作为公立医院,救死扶伤是首要职责,也是医务人员的初心和使命,感谢全院医护者在整个疫情防控期间的付出,希望大家积极做好常态化疫情防控工作。”商河县人民医院院长张明介绍说。

因疫情防控期间的突出表现,前不久,中共山东省委山东省人民政府下发《关于表彰山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》,商河县人民医院副院长郭振芳获得“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。山东省委组织部、省人社厅、省卫健委联合对在抗击新冠肺炎疫情中做出贡献的集体和个人进行表彰,商河县人民医院援鄂勇士杨子岳获得“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

新门诊楼投入使用 基础设施不断完善

2020年10月30日,商河县人民医院迎来71年发展史上的一件大事——新门诊综合业务楼正式启用。规划清晰的车行通道和人行通道,宽阔的院前广场,造型别致的花草树木,一幢大气宏伟的新大楼展现在记者眼前。宽敞的导诊台,特色鲜明的文化墙,新门诊楼的用心规划和配置大幅提升了医疗服务能力与患者就医体验。

据了解,商河县人民医院门诊综合业务楼自2017年2月正式开工建设,建筑面积约34000平方米,地上九层,地下一层,是集门诊、急救、医技、住院等功能于一体的大型门诊医疗综合体,总投资约2.3亿元。新门诊大楼气势恢宏,地面共9层,其中1至5层为门诊诊疗区、急诊、ICU和医技检查区;6至9层为呼吸消化内科病区、神经内科病区、疼痛科病区、康复科病区、心内科病区、肾病内分泌科病区,设置床位300张;地下1层为停车场。

随着新综合楼的投入使用,商河县人民医院的基础设施不断完善。科研综合楼建设项目计划于2021年底完成主体建设工作,预计2022年建成使用;感染性疾病科提升改造项目现已正式开工,预计三个月完工,服务能力将进一步提高。



发扬“商医精神”,为百姓健康保驾护航。



商河县县医院院长查看隔离病房。



商河县人民医院新的门诊综合楼投入使用。

推出“互联网+医疗” 打造“指尖上的医院”

9月25日-27日,2020年第二届中国健康县域大会暨致敬“中国县域抗疫英雄”特别峰会系列评选活动颁奖典礼在四川省成都市举办。商河县人民医院荣获“中国县域互联网医院建设创新奖”。

“在今年新冠肺炎疫情防控过程中,医院信息化系统发挥了很重要的作用,这让众多医院管理者深刻感受到信息化建设的重大意义。”张明说,疫情防控期间,医院的人流量较大,为了方便患者就医,尽量减少人口聚集交叉感染,

商河县人民医院率先在本县域内开通预约诊疗,通过分时段预约,将患者精确分流,既提高了就诊效率,也避免了交叉感染。同时,商河县人民医院线上免费就诊上线,近两百位医生24小时在线为患者提供就诊咨询,用一部手机就可完成问诊。

移动医师端外,移动护理端相继上线,为医护人员构建了一个移动办公环境,同时也为下一步医院绩效考核和远程办公等工作打下了坚实基础。目前医院正在推进精细化管理模块的上线工作。随着信息化的不断发展,商河县人民医院将开展线上慢病管理、线上孕期管理服务、双向转诊等多种服务。接下

来,商河县人民医院还将持续推进互联网+医疗,让百姓少跑腿,医院数据多跑路,不断健全和完善医院大数据平台、便民服务和运营管理方面的建设,逐渐形成以“互联网+医疗”为特色的“指尖上的医院”。

胸痛、卒中中心 获“国字号”认证

2020年,济南市卫生健康委员会下发了《关于公布全市胸痛、卒中、创伤、腹痛、脊柱关节疾病诊疗康复中心和癌症规范化诊疗病房评审结果的通知》。商河县人民医院的胸痛中心、卒中中心、腹痛中心、癌症规范化诊疗病房等四项内容通过市级认证,标志着商河县人民医院在为急危重症患者提供精准化、规范化的综合救治服务方面,实现新的突破。

据了解,为深入贯彻落实党的十九大和全国、全省卫生与健康大会精神,旨在以病人为中心,提高重点疾病救治水平和系统管理能力,为急危重症患者提供快速、高效、一体化的综合救治服务,打造生命救治的绿色绿色通道。近年来,商河县人民医院加强胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心、癌症中心等八大中心建设。值得一提的是,在此之前,商河县人民医院的胸痛中心、卒中中心分别通过国家胸痛中心总部和国家卒中中心总部认证。

“中心建设过程中,我们以流程为抓手、以管理为动力,做到制度化、规范化、精细化,让救治流程更专业、更规范、更快捷,与此同时,医院各个科室的医疗技术水平、医疗设备、人员梯队建设,科室间的沟通协调机制等都在不断提高与完善,为全县人民提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。”张明介绍说。

加强区域医疗中心建设 各级比赛中屡获佳绩

2020年,商河县人民医院借助信息化专网传输的优势,努力推进医共体信息系统“一体化”建设,实现医院与七家医共体合作成员单位之间的信息互联互通。聚焦区域检验中心、区域消毒供应中心、区域心电图中心、区域影像诊断中心、区域病理诊断中心和远程会诊中心“六个中心”建设。通过区域医疗中心的建设,能够充分利用信息化手段促进医疗资源的纵向流动,提升医共体各合作单位的诊疗服务能力。

一直以来,医疗质量与安全都是医院的核心工作,今年以来,商河县人民医院加强院科两级质控,对临床科室三级医师查房、交接班、医疗文书规范书写等重点环节等进行督导检查。加强院感防控管理,重视医务人员职业防护,规范医疗废物处置,全年无院内感染事件发生。同时,加大护理管理力度,加强培训考核,继续推行“人文关怀”活动,深化“以病人为中心”的服务理念,得到患者的一致好评。

在山东省重点癌症筛查及诊断技能竞赛中,商河县人民医院部志美、王云花代表济南市参赛,荣获全省团体一等奖;杨子岳在2020年学术年会暨山东疑难危重病高峰论坛病例汇报专项比赛中荣获第一名;医院代表队在第六届中国药师职业技能大赛山东晋级赛中荣获全省二等奖……2020年是商河县人民医院硕果累累的一年,医院派出多名代表参加省、市、县级比赛,均取得优异成绩。2021年,他们的精彩将继续。

对于2021年,商河县人民医院将继续做好疫情防控工作,全面推进医院信息化建设,加强学科建设、重点项目建设,提高医院综合服务能力。一代代商医人薪火相传,力争将商河县人民医院建设成一座技术先进,服务优良,学科完善,特色鲜明,县域领先,影响周边的现代化智慧医院。